

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО РАЙОНА  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

«27» марта 2020 г.

№ 3

с. Шелаболиха

Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Шелаболихинскому району за 2019 г.

Заслушав информацию начальника ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Шелаболихинскому району за 2019 г.», в соответствии с частью 1 статьи 51 Устава Шелаболихинского района Совет депутатов района

РЕШИЛ:

1. Информацию начальника ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» С.А. Стариенко принять к сведению.

2. Рекомендовать отделению полиции по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» в 2020 году:

обеспечить реализацию задач по повышению результативности и эффективности работы, обеспечению правопорядка и общественной безопасности, укреплению служебной дисциплины;

обеспечить обсуждение на сессиях представительных органов местного самоуправления сельских поселений района и на сходах граждан вопросов, связанных с профилактикой преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, в общественных местах, на улицах населенных пунктов и в быту;

организовать и проводить на постоянной основе, во взаимодействии с субъектами профилактики, работу, направленную на предупреждение преступности несовершеннолетних;

организовать и проводить на плановой основе единые дни по профилактике преступлений и правонарушений во всех населенных пунктах района;

обеспечить выполнение принятой муниципальной программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы в установленной компетенции;

принять меры, направленные на снижение уровня общественной опасности от совершения уличных преступлений, таких как кражи, грабежи и разбойные нападения;

создать необходимые условия для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка на территориях

сельских поселений;

организовать привлечение внештатных сотрудников, представителей общественных организаций правоохранительной направленности к проведению мероприятий по профилактике правонарушений, обеспечению общественного порядка.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов района по вопросам социальной политики, образованию, здоровью населения, культуре и спорту, делам молодежи.

Председатель  
Совета депутатов района  
Антропов

К.В.

## **Отчет начальника ОП по Шелаболихинскому району подполковника полиции Стариенко Сергея Анатольевича «Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Шелаболихинскому району за 2019 год и задачах на предстоящий период»**

В течение 2019 года отделением полиции по Шелаболихинскому району был реализован комплекс организационных и практических мер по противодействию преступности и охране общественного порядка, общественной безопасности. По отдельным направлениям деятельности удалось достичь определенных положительных результатов.

За прошедший отчетный период общее количество зарегистрированных преступлений, в сравнении с 2018 годом, снизилось с 203 до 190 фактов (- 6,4%). Количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений возросло в сравнении с прошлым годом на 20,0% (с 25 до 30). Их удельный вес от общего числа зарегистрированных преступлений составил 15,7 %, что на 3,4% больше аналогичного периода прошлого года (2018 год – 12,3%).

Общая структура преступности значительно не изменилась, по-прежнему большую часть (40,5%) занимают кражи чужого имущества (АППГ: 39,4%). Общая раскрываемость краж составила 65,8%, что существенно выше аналогичного периода прошлого года, которая составляла – 52,3%. Доля преступлений линии НОН составила 3,7 % (2018: 3,9%). Доля преступлений, предусмотренных ст.111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью) составила – 2,1%, от общего числа преступлений, (2018 – 0,4), раскрываемость этих преступлений составляет 100 %.

По линии незаконного оборота наркотиков службами отделения полиции проводятся целенаправленные рейдовые мероприятия по выявлению лиц, занимающихся незаконным распространением, хранением, употреблением наркотиков на территории района, по итогам мая на территории обслуживания ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» выявлено 7 преступлений линии НОН (12 мес. 2018 - 8).

По линии незаконного оборота оружия выявлено 2 преступления, (2018 – 10.)

Не зарегистрировано в отчетном периоде таких преступных деяний как изнасилование (2018 - 1), разбойные нападения, хулиганства.

Социально-демографическая характеристика преступности показывает, что из 137 лиц, совершивших преступления, значительная доля преступлений была совершена лицами без постоянного источника дохода - 91. Количество лиц, ранее совершавших преступления и вновь преступивших закон, снизилось со 106 до 97. Возросло количество привлеченных к уголовной ответственности несовершеннолетних, с 6 до 12 человек.

Совершили преступления 14 женщин, в 2018 году – 15.

В сравнении с прошлым годом снизилось число лиц, совершивших

преступления в состоянии алкогольного опьянения с 86 до 65.

Одним из приоритетных направлений деятельности является учетно-регистрационная дисциплина.

Сотрудниками отделения полиции проводится работа по формированию позитивного общественного мнения о деятельности отделения полиции, повышения качества и доступности оказываемых услуг населению. В районные средства массовой информации в 2019 году направлено 23 материала, из них 10 - в печатных, 13 – в интернет-изданиях.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления принимаются меры по реализации Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии населения в охране общественного порядка». На территории Шелаболихинского района успешно действует народная дружина. На сегодняшний день общая их численность – 50 народных дружинников. Дружинники привлекаются к охране общественного порядка при проведении культурно-массовых мероприятий, задействуются и в проведении профилактических мероприятий.

Кроме того, по линии охраны общественного порядка помощь сотрудникам полиции оказывают 26 внештатных сотрудников, которые участвуют в проведении рейдовых мероприятий.

Всего с участием общественности в 2019 году раскрыто 11 преступлений, выявлено 52 административных правонарушения.

Службами отделения полиции предоставляются государственные услуги по линии миграции (выдача паспортов, регистрационные действия и др.).

Доля предоставления государственных услуг в электронном виде в большей степени превышает установленные в 2019 году 70 процентов, то есть требования Президента и Правительства РФ в этой части выполняются миграция – 93,3% (2018 г. – 95,6%).

Подводя итоги деятельности отделения полиции необходимо дать принципиальную и объективную оценку всем направлениям и выработать предложения по повышению ее эффективности.

### **Охрана общественного порядка**

В стабилизации криминогенной обстановки немаловажную роль играет реализация административного законодательства.

Сотрудниками отделения полиции за отчетный период выявлено 580 административных правонарушений (2018 год - 921), УУП - 433 (2018 г. - 797), ПДН - 107 (2018 г. - 83), ИАЗ - 39 (2018 г. - 41). В отчетном периоде личным составом отделения полиции из оборота изъято 16 литров (2018 год – 170 литров) алкогольной и спиртосодержащей жидкости.

По штрафам наложенным должностными лицами ОП взыскиваемость составляет 86,4 % (2018 год – 70,6 %), наложено – 111000 руб, взыскано – 96000 руб.

Совместно с филиалом УИИ по Шелаболихинскому району на постоянной основе проводятся мероприятия по контролю за лицами, осужденными без изоляции от общества, профилактике рецидивной

преступности.

В филиале УИИ по Шелаболихинскому на текущий период состоит 57 граждан.

За 2019 год службой отделения УУП и ПДН ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» в уголовно - исполнительную инспекцию за нарушение общественного порядка и порядка отбывания наказания было направлено 7 ходатайств (на отмену условной меры наказания, продление испытательного срока или возложения дополнительных обязанностей).

Сотрудниками отделения УУП и ПДН совместно с УИИ проводятся рейды по проверке лиц, осужденных без изоляции от общества, в текущем году проведено 21 рейдовых мероприятий, в ходе проверок проводится профилактическая работа с лицами, состоящими на учете.

Во время проведения «Дня профилактики» сотрудники УИИ внесены в график и включены в группы по проверке условно - осужденных.

### **Пьяная и бытовая преступность**

Проведенными профилактическими мероприятиями удалось добиться положительных результатов по снижению количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения в 2019 году совершено 65 преступлений АППГ- 86, снижение -21 преступление или - 24,4 %.

Участковыми уполномоченными принимается комплекс мер по ранней профилактике тяжких насильственных преступлений в сфере быта и пьяной преступности. Основными из них являются: выявление и документирование статей уголовного законодательства превентивной направленности: таких, как угроза убийством, умышленное причинение лёгкого вреда здоровью, побои, истязания, а также принятие мер, предусмотренных административным законодательством.

### **Профилактика мошенничества**

С целью профилактики «телефонного мошенничества» в ходе повседневной работы личный состав отделения УУП на своих административных участках проводит разъяснительные беседы с населением по предупреждению телефонного мошенничества, особое внимание уделяется лицам пожилого возраста. В ходе проведения профилактического обхода административных участков, и при проведении «Дня профилактики» УУП вручено жителем района около 650 памяток по профилактике мошенничества. Получены из ГУ МВД России по Алтайскому краю 1500 экземпляров информационных материалов (памяток) по противодействию мошенническим действиям, которые сотрудниками отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних и других заинтересованных служб (ГИБДД, ОУР) которые вручаются жителям района под роспись, ведомости концентрируются в КНД в подразделении ОУУП и ПДН .

### **ПДН**

За 2019 года несовершеннолетними на территории обслуживания отделения полиции по Шелаболихинскому району, совершено 12 преступлений (2018 - 6).

С целью на выявление детей и семей на ранних стадиях семейного неблагополучия, организации своевременной реабилитационной работы по профилактике социального сиротства, предотвращения жестокого обращения с детьми, соблюдения прав и законных интересов детей в замещающих семьях, на территории Шелаболихинского района проводились рейдовые мероприятия: «Малыш», «Вернем детей», «Помоги пойти учиться», «Зарница» и т.д.

В отчетном периоде профилактический учет в ПДН отделения полиции по Шелаболихинскому району поставлено 27 несовершеннолетних и 14 семей.

По состоянию на 31 декабря 2019 года на учете в подразделение по делам несовершеннолетних отделения полиции по Шелаболихинскому району состоит 27 несовершеннолетних, АППГ (26). Из них осужденных несовершеннолетних к условной мере наказания – 1, Агафонов Роман Александрович, 20.08.2004 года рождения, к 100 часам обязательных работ.

Из общего числа подучетных, не достигших совершеннолетия, 7 несовершеннолетних входит в состав 3 групп антиобщественной направленности. По результатам работы в текущем году выявлено и поставлено на учет 7 групп несовершеннолетних антиобщественной направленности.

Во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции ведется профилактическая работа с 26 неблагополучными родителями, из которых 14 поставлены на учет в отчетном периоде.

В отчетном периоде в отделение полиции по Шелаболихинскому району в состоянии алкогольного опьянения доставлено 2 несовершеннолетних, на которых составлены протоколы об административном правонарушении.

За 2019 года инспектором ПДН составлено 107 протокола об административных правонарушениях. Из них:

- по ст. 5.35. КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» – 81;
- по ст. 20.22. КоАП РФ «Появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах» - 1;
- по ст. 6.10 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ» - 1.

В целях снижения преступлений, совершенных против несовершеннолетних продолжена работа по реализации Закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС. Так, за 2019 год за нарушения требований указанного закона было привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ 33 родителя.

Несмотря на прилагаемые усилия, по результатам анализа выявлен ряд негативных тенденций в состоянии оперативной обстановки и результатах

оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Шелаболихинскому району.

Так, в течение 2019 года на территории оперативного обслуживания снижено количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, незаконного оборота оружия, допущен рост квартирных краж, рост преступности несовершеннолетних, работа по данным направлениям поставлена на особый контроль руководством отделения полиции.

Кроме того, необходимо усилить контроль по линии безопасности дорожного движения, обратить особое внимание проблеме незаконного оборота алкогольной продукции, продолжить работу по профилактике мошенничества на территории района.

Начальник  
ОП по Шелаболихинскому району  
подполковник полиции

С.А. Стариенко